

К 80-ЛЕТИЮ АНАТОЛИЯ ТИХОНОВИЧА ЗВЕРЕВА

DOI: <https://doi.org/10.31857/S0205-96142019494>

29 мая 2019 г. исполнилось 80 лет Звереву Анатолию Тихоновичу — члену редколлегии журнала «Исследование Земли из космоса», известному российскому ученому в области космического мониторинга сейсмической опасности, исследования природных ресурсов аэрокосмическими методами, профессору Московского государственного университета геодезии и картографии (МИИГАиК), доктору геолого-минералогических наук, лауреату премии имени Ф.Н. Красовского.

А.Т. Зверев родился 29 мая 1939 года в Москве. В 1961 г. окончил геологический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и продолжил свое обучение в очной аспирантуре МГУ. В 1973 г. Анатолию Тихоновичу присуждена ученая степень кандидата геолого-минералогических наук. После окончания аспирантуры был распределен на преподавательскую работу в МИИГАиК, где и продолжает работать по настоящее время. За время работы в МИИГАиК на кафедре физической географии и ландшафтного дешифрирования прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. В 1991 г. А.Т. Тихонову присвоена степень доктора геолого-минералогических наук.

Сегодня А.Т. Зверев является ведущим профессором МИИГАиК в области геологических и экологических наук, активно работает над созданием новых учебных специализаций на факультете прикладной космонавтики и фотограмметрии, в частности им разработаны и внедрены в учебный процесс курсы: «Природные ресурсы Земли» и «Геоморфология с основами геологии».

Выдающийся ученый, А.Т. Зверев активно занимается научной работой, являясь руководителем проекта «Интеграция», активно работал в российско-американском проекте «Истра — чистая река», связанном с созданием и внедрением системы непрерывного школьного экологического образования, принимает активное участие в международных, российских и отраслевых конференциях и конгрессах, является победителем «Конкурса по созданию учебной литературы нового поколения для средней школы». В 2011 г. А.Т. Зверев избран на должность заведующего кафедрой космического мониторинга.

Основные научные интересы — современные компьютерные технологии в области



использования аэрокосмических данных в тематическом дешифрировании. Им опубликовано более 200 научных публикаций, он является автором ряда учебников, учебных и методологических пособий. Им опубликован уникальный учебный комплекс по экологии для средней школы, в который входят учебники, практикумы, рабочие тетради для 1–11 классов и пособия для учителей, а также экологический атлас.

Большой вклад А.Т. Зверева в развитие среднего и высшего образования, а также внедрение экологического образования отмечен не только Минобрнауки России, но и муниципальными органами Москвы и городов Московской области. А.Т. Зверев пользуется заслуженным авторитетом среди студентов и преподавателей университета.

В свое 80-летие выдающийся специалист и авторитетный ученый А.Т. Зверев полон творческих сил и энергии.

Редколлегия журнала «Исследование Земли из космоса» РАН сердечно поздравляет Анатолия Тихоновича с юбилеем и желает юбиляру дальнейших творческих успехов в его многоплановой научной деятельности, крепкого здоровья и тепла друзей и близких.